



Впервые в России  
стр. 2



В Общественных советах  
стр. 3



В военных музеях  
стр. 4



# Офицерский сплав

Газета Национальной Ассоциации объединений  
офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР)

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ВЫПУСК СОВЕТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ «МЕГАПИРА» В ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

★ № 2 (153) февраль 2024 года ★

## Госнаграды петербуржцам



Губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов по поручению Президента России Владимира Путина вручил в Актовом зале Смольного государственные награды и поощрения главы государства.

Среди награжденных участники специальной военной операции, активисты ветеранского движения – участник Великой Отечественной войны капитан первого ранга Михаил Мороз, житель блокадного Ленинграда капитан первого ранга Исай Кузнец, представители оборонно-промышленного комплекса генерал-майор Олег Чикирев, капитан первого ранга Олег Пузыня (на снимках).

«Мы встречаемся в канун Дня защитника Отечества. Сегодня это особо значимый праздник. Мы все едины с нашим Президентом, армией, нашими ребятами, которые борются с врагом и побеждают несмотря на то, что за ним стоит коллективный Запад. Но он ничего не может противопоставить талантам наших людей - ученых, инженеров, специалистов, промышленников, их чувству долга и преданности Родине», - подчеркнул глава города.

Фото пресс-службы Смольного



участники боевых действий в Афганистане, Северо-Кавказском регионе, Сирийской Арабской Республике.

Открыл встречу модератор мероприятия, член Общественной палаты РФ, председатель Совета директоров «Мегапира», участник боевых действий полковник А.Н. Каньшин вместе с супругой и дочерью. Он отметил, что в условиях проведения специальной военной операции День защитника Отечества приобрел особое звучание и значимость. Сегодня наша страна встречает его в чрезвычайно сложной геополитической обстановке, продолжая отстаивать принципиальную позицию по защите своего суверенитета.

«Мы чествуем героев нашего Отечества, которые проявили личное мужество на поле боя, представителей СМИ, прославляющих подвиги наших воинов, рискуя своей жизнью в боевых условиях. Мы говорим спасибо нашим героям – военным медикам, спасающим жизни сегодняшним фронтовикам», - подчеркнул он.

Окончание на странице 2

Награждение

В интересах СВО

## Сделано нами: от проектирования до войск

В интервью РИА Новости президент Российской академии наук академик Геннадий Красников подчеркнул, что РАН поможет ответить на все вызовы безопасности России.

По его словам, отечественные ученые всегда помогали обеспечивать обороноспособность и безопасность России – так было и в годы Великой Отечественной войны, и сразу после нее, в годы создания ракетно-ядерного щита. Так и сейчас разработки специалистов очень востребованы российскими бойцами в ходе специальной военной операции. Но Российская академия наук смотрит дальше, участвует в отслеживании тенденций развития вооружений, разработке подходов к военным конфликтам будущего.

В частности, президент РАН привел пример, когда очень быстро надо было решить вопрос по бронезилям. И это была проблема, потому что очень высоки требования к бронезилям. То есть при минимальном весе они должны достигать уникальных показателей по защите – и от пулевых попаданий, и от осколочных. И Михаил Сильников, член-корреспондент РАН, генеральный директор «НПО Спецматериалов», совместно с нашими учеными, используя последние достижения в области науки о материалах, создали новые материалы, которые имеют минимальный вес и максимальные показатели бронезащиты. Это тоже впечатляющие успехи. Сейчас мне даже очень сложно назвать направление, где бы наши ученые не участвовали. Я могу сказать, что среди генеральных конструкторов, среди генеральных технологов или руководителей приоритетных научных направлений для ВПК почти половина – это члены нашей академии наук, - отметил академик Геннадий Красников.

...Напомним, что генеральный директор – генеральный конструктор инновационного АО «НПО Спецматериалов» полковник Михаил Сильников вместе с группой ученых и разработчиков недавно вновь стал лауреатом премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники. Михаил Владимирович не поживает на лаврах, в нынешнее непростое время в коллективе объединения не только смотрят, но и делают задел на будущее. Руководство и сотрудники регулярно бывают в войсках, в том числе в зоне СВО, отслеживают тенденции развития вооружений, военной и специальной техники. Подробнее об этом читайте на второй странице регионального выпуска газеты.



М.В. Сильников

Наш корр.

В Общественной палате РФ

Начало на странице 1

## Традициям Героев Отечества верны

В ходе встречи от имени Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации генерал-майора полиции Т.Н. Москальковой зачитал приветствие ее представитель генерал-лейтенант юстиции А.В. Козлов.

Было отмечено, что участники специальной военной операции по праву являются наследниками славы их отцов и дедов, одержавших Победу над нацизмом в Великой Отечественной войне. Был показан видеофильм, рассказывающий о жизненном пути и принципах видных членов Национальной Ассоциации – ветеранов Великой Отечественной войны генерал-майоре С. А. Тюшкевиче, Л. С. Ульяновой, ныне ушедших из жизни Маршале Советского Союза Д. Т. Язове, маршале артиллерии М.В. Михалкине, генерал-полковнике М. Д. Попкове, Герое Советского Союза генерал-лейтенанте В. А. Ульянове.

Предваряя торжество, ведущий, заместитель председателя Совета директоров Ассоциации генерал-майор В. Н. Богатырев рассказал о том, что более 20 лет в Национальной Ассоциации «Мегапир» действует Форум «Общественное признание», Высший совет которого возглавляет Почетный секретарь Общественной палаты России, выдающийся ученый, Герой Социалистического Труда, Герой Труда России, академик Е. П. Велихов. За эти годы лауреатами Форума стали около 40 тысяч участников Великой Отечественной войны, российских и зарубежных глав государств и правительств, видных общественных деятелей, выдающихся артистов и ученых, людей труда.

На нынешнем мероприятии общественные награды вручили председатель Совета Общероссийской общественной организации ветеранов Вооружённых Сил России генерал армии В.Ф. Ермаков, который командовал 40-й армией, выполняя интернациональный долг в Афганистане, а также члены Высшего совета Форума генерал-полковники Ю.Д. Букреев и В.Н. Зарицкий, председатель Правления Клуба военачальников России генерал-лейтенант В.К. Потемкин, заместитель председателя Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» Г.М. Шорохов, члены Правления «Мегапира» генерал-полковник В.В. Чиркин, генерал-лейтенант В.П. Цуканов, президент Ассоциации русскоязычных адвокатов, заслуженный юрист РФ генерал-майор полиции Г.Б. Мирзоев, депутат Московской городской Думы М.А. Киселева, глава Городского округа Клин Московской области А.Д. Сокольская, вдова Героя Советского Союза Т.В. Рубан, председатель Правления Фонда поддержки ветеранов и офицеров военно-медицинской службы полковник медицинской службы В.И. Ханьжов.

В числе награжденных - офицеры, сержанты и солдаты, слушатели и курсанты. Искренние слова благодарности прозвучали в адрес представителей СМИ, чья профессиональная деятельность сосредоточена на освещении хода специальной военной операции. Общественные награды были вручены сотрудникам «Российской газеты», газет «Красная звезда», «Комсомольская правда», «Московский комсомолец», «Вечерняя Москва», Творческо-производственного объединения «Москва», Медиагруппы «Россия сегодня», других СМИ.

Церемония завершилась блестящим выступлением эстрадной группы Академического ансамбля песни и пляски Российской Армии имени А. В. Александрова «Александров Парк», которые исполнили для защитников Отечества известные песенные композиции.

Светлана ЖЕМЧУГОВА  
Фото Юрия ШИПИЛОВА



## Учатся представители Росгвардии



В АО «НПО Спецматериалов» прошло занятие по изучению новых образцов специального снаряжения и экипировки с заместителями начальников (по материально-техническому обеспечению) Управлений Росгвардии по субъектам Российской Федерации, проходящими переподготовку в Военной академии материально-технического обеспечения.

Офицеры запаса Владимир Кныш, Александр Алешин, Сергей Константинов и другие провели знакомство с выставочным залом и уникальным музеем Бронезащиты. Сотрудники объединения активно отвечали на поступающие вопросы, поделились своим опытом пребывания и службы в «горячих точках» и районах боевых действий. В свою очередь гости высказали свое мнение о выпускаемой защитной продукции Научно-производственного объединения, с которой они знакомы не понаслышке.

Никита ПЕТРОВ, фото автора

В интересах СВО

## Сделано нами: от проектирования до войск

«Петербургский завод «НПО Спецматериалов» первым в стране начал выпускать высокомолекулярный пластик», – так озаглавлен репортаж корреспондента телеканала «Санкт-Петербург» с предприятия, структурно входящего в АО «НПО Спецматериалов». Публикуем впечатления корреспондента Александры Корневой.

На Международной выставке «Россия» в рамках Форума национальных достижений состоялся День промышленности. О работе своих предприятий рассказал Петербург. Среди участников — завод НПО Спецматериалов, которое изготавливает средства защиты для спецподразделений.

33 кг выдерживает одна нить баллистического полиэтилена. Прессованная пластина из таких волокон — надежная защита от пуль и осколков. Материал используется при изготовлении касок, жилетов, активно применяется в строительстве, медицине и других отраслях. В промышленных масштабах производить высокомолекулярный пластик первыми стали в Петербурге. И уже к концу года завод планирует увеличить его выпуск с 400 до 800 тонн в год.



«Этот цех мы построили при огромной поддержке, которую нам оказывала Администрация города, в первую очередь Александр Дмитриевич Беглов, Комитет по промышленной политике. Благодаря их усилиям мы смогли в кратчайшие сроки получить дополнительные мощности», – подчеркнул директор завода Никита Сильников.



С производства средств защиты началась история завода в 1991 году. Небольшое предприятие на базе броневой лаборатории Центрального НИИ материалов Министерства оборонной промышленности СССР переросло в самостоятельное научно-производственное объединение полного цикла: с исследовательским институтом, заводом и испытательным центром.



Объединение производит металлоконструкции специального назначения: броню для автомобилей, противотаранные барьеры, модули для постов охраны. Продукция предприятия используется на стратегически важных объектах России и экспортируется в десятки стран.

«Мы производим различные металлоконструкции для атомных электростанций, то есть это различные защитные двери, ворота, окна, проемы. Делаем также двери с радиационной защитой», – отметил Никита Сильников.

**От редакции:** спектр разрабатываемой и выпускаемой продукции в интересах безопасности личности, общества и государства, значительно шире показанного в репортаже. В объединении часто бывают представители силовых ведомств. Недавняя работа руководящего состава структур Росгвардии не исключение.

## Чествовали сподвижников



В Доме офицеров Западного военного округа состоялось очередное заседание Общественного совета при ЗВО. Итоги работы за 2023 год подвел председатель Совета, известный ученый и общественный деятель, академик полковник Михаил Сильников.

Также Михаил Владимирович сообщил об изменениях в Положении об Общественном совете, состав которого обновился, и выдал удостоверения общественникам. Среди новых членов – глава администрации Кронштадтского района Андрей Кононов.

Представитель Военно-политического управления округа Тамара Крикунова проинформировала о предстоящей поездке с гуманитарной помощью от Общественного совета в зону специальной военной операции.

Врио заместителя командующего войсками округа по военно-политической работе - начальника управления полковник Виталий Янковец вручил собравшимся благодарственные письма от заместителя командующего группировкой войск «Запад» по военно-политической работе генерал-лейтенанта Владимира Лугового за активное сотрудничество и всесторонне оказанную помощь военному округу в поддержке военнослужащих, принимающих участие в специальной военной операции.

После заседания Совета в одной из гостиных Дома офицеров состоялся небольшой концерт, который вела художественный руководитель — ведущий методист Ирина Смолина. В его ходе прошло чествование от имени Общественного совета при ЗВО активистов молодежных и ветеранских организаций, представителей властных структур, бизнеса, оборонно-промышленного комплекса и просто неравнодушных граждан, оказывающих поддержку участникам СВО и жителям новых регионов России.

Елена ШКОДА, секретарь Общественного совета  
Фото Никиты ПЕТРОВА

## Крепнет сотрудничество

В Санкт-Петербурге прошло заседание Общественного совета при УТ МВД России по СЗФО на базе школы № 304 Центрального района «Центр подготовки кадет», которую возглавляет один из членов Общественного совета Юрий Яковлев.



Со вступительным словом выступил начальник УТ МВД России по СЗФО генерал-лейтенант полиции Евгений Стасишин. Руководитель транспортной полиции поблагодарил собравшихся за существенный вклад в жизнь Управления.

Председатель Общественного совета Юрий Третьяков отметил важность проводимой общественниками работы и выразил надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество с Управлением на транспорте МВД России по СЗФО. Особое внимание Юрий Валентинович уделил обсуждению мероприятий, проводимых с участием членов совета при линейных подразделениях.

Для нас организовали экскурсию по Центру подготовки кадет, которую провела ученица 10-го класса Алиса Гребенникова. Она познакомила гостей с историей учебного учреждения и продемонстрировала форму и кадетские атрибуты.

Анастасия ДВОРКИНА,  
секретарь Общественного совета

Знаменательная дата

## Поздравляем!



10 февраля исполнилось 75 лет руководителю Представительства Национальной Ассоциации в Вологодской области, помощнику военного комиссара области по работе с ветеранами полковнику Матяшу Николаю Григорьевичу. Ветеран боевых действий в Афганистане выполнял задачи контртеррористической операции на Северном Кавказе, служил в различных регионах России и за рубежом. Участник многих миротворческих миссий, многонациональных учений. Активно работает по военно-патриотическому воспитанию молодежи, координирует взаимодействие с подшефными учебными заведениями, региональными структурами Добровольного российского детско-юношеского движения «ЮНАРМИЯ».

...

## Общественные слушания

пройдут в рамках Всероссийской научно-практической конференции

По предложению Представительства «Мегапира» в ЗВО сопредседатель XXVII Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы защиты и безопасности» Михаил Сильников утвердил план общественных слушаний.

Инициатором проведения слушаний был посетивший Северную столицу заместитель председателя Правления «Мегапира» по работе с регионами генерал-майор Владимир Моргун, выдвинувший предложение на совещании в Михайловской военной артиллерийской академии членов Совета представителей Ассоциации.

Слушания на тему консолидации деятельности общественности в оказании гуманитарной помощи и социальной поддержки участникам специальной военной операции и членам их семей пройдут 2 апреля в рамках пленарного заседания конференции в стенах Академии.

Мы планируем пригласить актив Представительства Ассоциации, Общественного совета при ЗВО, других ветеранских, а также молодежных организаций, представителей властных структур города и области.

... Напомним, что на протяжении ряда лет аналогичные мероприятия проводились в рамках конференций с участием председателя Совета директоров Ассоциации «Мегапир» Александра Каньшина, председателя Правления Национальной Ассоциации – президента Фонда «Офицерское братство» генерал-полковника Владимира Зарицкого, заместителя председателя Совета директоров – руководителя аппарата генерал-майора Владимира Богатырева, председателя Совета Офицерского собрания – заместителя председателя Совета директоров генерал-полковника Юрия Букреева, члена Совета директоров Вячеслава Лагуева.

Совет представителей Ассоциации

Актуально

День памяти

## Служил во имя Отчизны

Представители ветеранских организаций Санкт-Петербурга встретились в музейно-выставочном центре «Россия – Моя история». Встреча была организована руководством центра в связи со 106-й годовщиной со дня рождения Героя Советского Союза генерал-полковника авиации Василия Кубарева.

Зарубежные специалисты авиации причисляют фронтового летчика к десятке лучших асов всех времен и народов. Он и его ведомые ни разу не были сбиты врагом. Лично Василий Николаевич сбил 18 вражеских самолетов, но ему в воздухе приходилось решать и другие задачи, а не заниматься «свободной охотой». После Великой Отечественной войны В.Н. Кубарев окончил Военно-Воздушную академию, Военную академию Генерального штаба. Командовал авиационной дивизией, корпусом противовоздушной обороны, 6-й отдельной армией ПВО. Возглавлял Военную инженерную радиотехническую академию противовоздушной обороны.

После увольнения в запас возглавил кафедру в Академии гражданской авиации в Ленинграде. Много лет был председателем объединённого Комитета ветеранов войны и военной службы. Умер 17 ноября 2006 года. Похоронен на Никольском кладбище Александро-Невской лавры. Большинство присутствующих на встрече ветеранов лично знали Василия Николаевича. Взаимодействовали и работали с ним и представители «Мегапира».



Генеральный директор музейно-выставочного центра «Россия - Моя история» Олег Черняга постоянно работает с ветеранскими организациями Северной столицы, держит их в курсе происходящего, приглашает на мероприятия с молодежью и школьниками. Посетивших центр в день рождения Василия Кубарева гости познакомили с выставками, посвященными городам Донецкой и Луганской Народных Республик и 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Благодаря руководителю пресс-службы центра Лидии Шевченко гости и наше Представительство оперативно получили фотографии с мероприятия, отснятые ее сотрудниками.



Юлия МИХАЙЛОВА

## Слово об учителе



В Военно-медицинском музее в связи с 35-летием вывода советских войск из Афганистана открылась выставка «Слово об учителе». Она посвящена ветерану боевых действий в Афганистане герою нашего времени, заслуженному врачу России, доктору медицинских наук, профессору полковнику медицинской службы Ивану Косачеву.

В Афганистане с 1983 по 1986 год Иван Данилович был главным хирургом 40-й армии. Здесь сполна проявились его незаурядные организаторские способности. Талант руководителя не исключал мастерства хирурга. Он осмотрел несколько тысяч раненых. Лично провел операцию по извлечению неразорвавшегося боеприпаса из бедра солдата.

На выставке Иван Данилович представлен и как наставник, педагог и общественный деятель – руководитель Совета ветеранов академии. Его выступление о службе в Афганистане перед гостями, курсантами и слушателями ВМедА дополнили другие участники боевых действий.

Высказались и ученики Ивана Даниловича. Слово об учителе, в частности, сказал полковник медицинской службы Сергей Ивануса – начальник кафедры и клиники общей хирургии, доктор медицинских наук профессор, заслуженный врач РФ. Также много теплых слов собравшие услышали от корреспондента газеты «Красная звезда» по ЗВО полковника Олега Починюка, не раз сообщавшего в СМИ о многогранной деятельности Ивана Косачева. После увольнения в запас Иван Данилович остался в академии. Продолжает готовить достойных учеников, ведет активную ветеранскую работу.

На снимках: цветы ветерану вручает директор музея полковник медицинской службы Анатолий Будко; выступает полковник медицинской службы Сергей Ивануса.

## «Не смеют крылья черные над Родиной летать»

Слова из песни «Священная война» послужили названием новой выставки в Военно-историческом музее артиллерии, инженерных войск и войск связи. Выставка открылась в канун Дня защитника Отечества.

На ней представлены трофейные украинские беспилотные летательные аппараты и средства вооруженной борьбы с ними, применяемые Российской Армией в ходе проведения специальной военной операции. Можно увидеть вражеские беспилотники различного типа и назначения, сбитые нашими средствами ПВО или захваченные в качестве трофеев. Среди них «Валькирия», «Фурия», «Лелека», «Щедрик», «Баба-Яга» и другие. На крыле одного из них нарисован крест, который в годы Второй мировой войны наносили на танки и самолеты немецко-фашистские войска. Еще один интересный образец – украинский ударный «дрон-камикадзе», сбитый стрельбой из автомата Калашникова. Большой раздел выставки посвящен деятельности наших воинов-зенитчиков. Среди экспонатов образцы современных средств радиоэлектронной борьбы.

Впервые представлены отечественные БПЛА, в том числе большие разведывательные беспилотники типа «Орлан-10» и «Гранат-4», используемые российскими войсками.

Выставка оформлена современными изобразительными материалами, выполненными телеграмм-каналом «Рыбарь» с использованием технологий искусственного интеллекта и видеоматериалами из зоны проведения СВО, предоставленными Главным военно-политическим управлением ВС РФ и компанией «Специальный технологический центр».



## Дыхание Донецка

22 февраля в Военно-историческом музее артиллерии, инженерных войск и войск связи начала работу фотовыставка «Дыхание Донецка». Ее открыл директор музея, заслуженный работник культуры РФ полковник Валерий Крылов.

Автор фотографий Жаннет Шершицкая – член Творческого союза художников (секция фотографии), участник многочисленных выставок, блогер, активно занимается волонтерским движением. Она регулярно ездит в Донецкую Народную Республику, собирает и отправляет посылки для участников СВО, посещает раненых в военных госпиталях, выступает перед бойцами. За время этих поездок было сделано немало фотографий, передающих облик нынешнего Донецка, его дух и дыхание. Они и легли в основу выставки.



По материалам официальных сайтов музеев

### Поэтическая колонка

#### Тем, кто рядом

В круговороте дел событий  
Приходят к нам совсем не те.  
Теряем цену главных нитей  
Мы в каждодневной суете.  
А те, кто рядом, просто ждут  
И согревают в снегопады.  
И не стремятся на батут.  
Ежесекундно жизни рады.  
Как угли тихого огня  
Они теплы и постоянны.  
Им часто не хватает дня,  
Чтоб залечить все наши раны.  
А нас штормит, а нас несет,  
И переменчив ветер славы.  
Но кто мы есть? И что нас ждёт  
Без этих светлых душ опоры?  
Спокойно обрамляют то,  
Что пишем мы порой  
абстрактно.  
Накинут в снегопад пальто  
И шарф поправят аккуратно.

Ирина ВЕРИНА-МИХАЛКИНА

Авторский канал  
You Tube.



### Фотофакт



На Всероссийской акции «Елка желаний» заместитель председателя Правительства РФ, министр промышленности и торговли России Денис Мантуров пообещал исполнить желание 14-летнего крымчанина Льва побывать на военном заводе в Санкт-Петербурге. В январе его желание было исполнено. Лев с мамой Евгенией Сергеевной и младшей сестрой Полиной приехали в инновационное АО «НПО «Спецматериалов». Гостям подготовили увлекательную экскурсию. Они посетили испытательный центр, увидели лазерную резку металлов, примерили бронежилеты, шлемы. Полину покорила манекен овчарки в кинологическом бронежилете. Директор завода Никита Сильников лично показал производство полимерной брони. Получившие новогодние подарки дети были счастливы и горячо благодарили разработчиков и производственников.

### Выставка

#### Память о блокаде



Выставка, посвященная 80-летию полного снятия блокады Ленинграда, открылась в Военной академии связи. Представлены девятнадцать работ художницы Елены Марттилы.

Елена Оскаровна всего лишь полгода не дожидаясь своего столетия. С детства она рисовала, а в 1934 году участвовала в конкурсе юных дарований, что привело ее в среднюю художественную школу при Академии художеств в Ленинграде. С началом блокады она работала медсестрой в детской больнице и участвовала в организации эвакуации детей из блокадного Ленинграда. Одновременно с этим продолжала рисовать. Рисовала с натуры и жила жизнью героев своих произведений.

Огромная заслуга в проведении показа художественных работ Елены Марттилы принадлежит доктору философских наук профессору Военной академии связи Екатерине Суровой – члену Союза художников (на снимке).

Подполковник Вячеслав КОТКОВ,  
фото автора



### КЛЁНОВ

Юрий Николаевич  
Заместитель председателя  
Правления «Мегапира» –  
руководитель  
Представительства  
Национальной  
Ассоциации  
в Западном  
военном округе

8 (911) 919-20-25  
yuri.klenov@npo-sm.ru  
y.klyonov@gmail.com

### ПРЕДСТАВИТЕЛИ «МЕГАПИРА» В ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

1. ДУРЯГИН Павел Алексеевич – г. Москва
2. КОТКОВ Вячеслав Михайлович – г. Санкт-Петербург
3. КОНСТАНТИНОВ Виктор Спиридонович – Республика Карелия
4. МАРЧЕНКО Анатолий Владимирович – Белгородская обл.
5. АЛЁШИН Виктор Егорович – Брянская обл.
6. БЕСПАЛЬКО Сергей Иванович – Владимирская обл.
7. МАТЯШ Николай Григорьевич – Вологодская обл.
8. ПУТИНЦЕВ Олег Дмитриевич – Воронежская обл.
9. РЯБУХИН Олег Евгеньевич – Ивановская обл.
10. ЮДИН Вячеслав Михайлович – Калининградская обл.
11. КОМИСАРЕНКО Борис Васильевич – Калужская обл.
12. ШМЫКОВ Рудольф Романович – Костромская обл.
13. ПАШУТИН Александр Николаевич – Курская обл.
14. КОЛПАКОВ Михаил Иванович – Ленинградская обл.
15. БОЙЧУК Александр Николаевич – Липецкая обл.
16. ШУМЕЕВ Виктор Иванович – Московская обл.
17. НАЗАРОВ Валерий Иванович – Нижегородская обл.
18. МОГИЛЁВ Валерий Александрович – Новгородская обл.
19. ШИРОКОВ Сергей Владимирович – Орловская обл.
20. ШЕМОНаЕВ Николай Витальевич – Псковская обл.
21. ШУЛЬЖИК Святослав Игоревич – Рязанская обл.
22. ФРОЛОВ Николай Алексеевич – Смоленская обл.
23. ЮМАШЕВ Михаил Павлович – Тамбовская обл.
24. СОЛОВЬЕВ Юрий Анатольевич – Тверская обл.
25. МАРШАЛКО Василий Федорович – Тульская обл.

Ответственный редактор  
регионального выпуска  
Ж.М. КОТКОВА

Адрес: 195277, Санкт-Петербург,  
пр. Большой Сампсониевский,  
дом 28а, литера Б

Верстка и печать:  
Дизайн-студия «СОВА»  
Адрес: 191040, Санкт-Петербург,  
Лиговский проспект, дом 50  
E-mail: dssova@ya.ru

Тираж 999 экз.